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ЈО ВИ ЦА АЋИН

ИЗ СВЕ ТА ХА ЛУ ЦИ НА ЦИ ЈА

Усну ла де вој ка

Иду ћи ули цом острв ског гра да на Ме ди те ра ну, опа зио сам 
де вој ку ко ја је спа ва ла на пра гу јед не од за тво ре них про дав ни ца. 
За стао сам и за гле дао се у њу. Све ме је код ње оп чи ња ва ло. Де
ло ва ла је и не ви но и фа тал но. Про шао сам. 

Али кад сам се, по сле де се так ми ну та, вра ћао истом ули цом, 
ви део сам да је де вој ка и да ље на истом ме сту, у истом по ло жа ју, 
и још у сну. Ни сам одо лео не го сам јој при шао и шут нуо је по ис пру
же ним но га ма. Трг ну ла се и по гле да ла ме је раз ро га че но. У знак 
из ви ње ња по звао сам је да у обли жњој та вер ни по је де мо не што 
за јед но. Ра чун сам пла тио по след њим нов цем ко ји сам имао.

Та ко је по че ло на ше дру же ње ко је је по тра ја ло све док, по сле 
се дамосам да на, ни сам оти шао из гра да. По што сам се био усе лио 
у јед ну од пу стих и при лич но ру и ни ра них ку ћа, у ко јој сам на ме
стио ве ли ки не дав но ку пље ни ду шек, по звао сам је да ми се при
дру жи. При хва ти ла је без окле ва ња. Та ко је по че ла на ша крат ко
трај на љу бав. Све вре ме смо са мо је ли хлеб, пи ли јеф ти но цр ве но 
ви но, пу ши ли ци га ре те ко је би смо ис про си ли и го ли се рва ли на 
ду ше ку. Во ди ли смо љу бав као да ни шта дру го не по сто ји на све ту 
осим нас.

Из гра да сам оти шао, јер ме је по ли ци ја оте ра ла. Мо ја де вој ка 
је из бе гла да бу де ухва ће на. Оти шао сам, сто пи ра ју ћи, у се ло на 
крај њем вр ху остр ва. Ма лак сао, за спао сам код ула за у та мо шњу 
пе ка ру. Он да ме је сре до ве чан чо век про бу дио удар цем но гом. 
По звао ме је у се о ску та вер ну да не што по је дем, јер сам из гле дао, 
ре као је, као да са мо што ни сам из дах нуо. По што ни сам имао дру
гог из бо ра, при хва тио сам ње гов по зив. Тад сам се се тио сво је 
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де вој ке из гра да и по ми слио да је љу бав ме ђу бес кућ ни ци ма не мо
гу ћа. Али њен при вид је већ до во љан да ве ру јем у њу.

Де мон ско ле жа ње

Био сам у по се ти код ста ри јег при ја те ља. Иши јас га је ухва тио 
у мен ге ле, од кр ста до сто па ла, ни да мрд не. Пи там га бо ја жљи во 
ка ко је. А он ми ка же:

С об зи ром на мо је већ де се то днев но ле жа ње, ваљ да је при род
но да ми ле жа ње пре ла зи у оп се си ју. Из гле да ми без ма ло као сли ка 
де об не ли ни је из ме ђу про па да ња и оп стан ка.

Се ћам се, ме ђу тим, дав ног до га ђа ја из вре ме на кад сам пр ви 
пут пу то вао у свет. Би ло ми је то, ве ру јем, јед но од пр вих ве ћих 
пу то ва ња.

Укр цао сам се у воз. У ње му је би ло мно штво пут ни ка. Пр тљаг 
нам је сва ки час па дао на гла ву. Гле дао сам кроз про зор пре де ле 
ка ко про ми чу. Дан и ноћ пу то ва ња ме је згр о ми ло. Из и шав ши на 
јед ну од ста ни ца гра да све тло сти у ко ји сам до спео, по же лео сам 
да се сме ста пру ћим и ба рем ма ло од спа вав ши жив нем. Би ла је 
су бо та ују тро. Од јед ном сам се су о чио с не во љом. Пам тим тај 
осе ћај ап со лут не на пу ште но сти. Нов ца ни сам имао ни ти ика квих 
дра го це но сти, а пре по не дељ ка не ћу има ти при ли ку да ми бу де 
ис пла ће на до би је на сти пен ди ја. Сав смо жден од пу то ва ња, схва
тио сам да су пре да мном још два да на и две но ћи ко је би тре ба ло 
да под не сем у гра ду у ко јем још ни ког ни сам по зна вао.

Ју тро јед ног од да на ра ног про ле ћа. Про хлад но. Идем ули ца
ма, са сво јом тор бом на ле ђи ма, а не знам ку да идем. Мо жда сам 
мо гао у не ко свра ти ште где би ми мо жда по ве ро ва ли да ћу за два 
да на до би ти но вац ко јим ћу мо ћи да им пла тим, али ни сам се усу
ђи вао да то по ку шам. Пре шао сам ре ку. Про шао по ред ка те дра ле. 
Хо дао јед ним бу ле ва ром, па дру гим, па тре ћим. Мо гао бих ре ћи да 
сам био об не ви део од умо ра. Ипак, био сам млад и мо гао сам да 
из др жим ко зна ко ли ко. Бу ле вар је из ла зио на не ки трг, с ко јег сам 
за шао у ма њу, по крај њу ули цу. У тај мах сам осе тио то пло ту. Ко
рак нуо сам уна зад, и то пло те ни је би ло. Ка кво је то то пло ме сто, 
пи тао сам се. С ње га сам ко рак нуо на пред, и то пло те опет ни је 
би ло. То је то. Ме сто ко је као да је ме не че ка ло. Сме стио сам се на 
то плом ме сту, осло нив ши се уза зид. Од лу чио сам да ту пре но ћим, 
на плоч ни ку. Ту је би ла и ре шет ка из ко је је стру јао то пао ва здух. 
Љу ди су про ла зи ли по ред ме не, чак ме и не по гле ду ју ћи. Уснуо бих, 
па бих се трг нуо из сна. Ослу шки вао сам гла со ве про ла зни ка. 
Ни сам раз у ме вао њи хов го вор. Ни ко ни је ха јао за ме не. Та ко ми је 
ми ну ла и ноћ. Иа ко сам се у не де љу опет на ски тао ули ца ма, ле жао 
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на клу па ма у пар ко ви ма, уве че сам се вра тио на то пло ме сто. Од јед
ном сам у по лу сну опа зио да су на да мном за ста ли де вој ка и мла дић. 
Раз го ва ра ли су о ме ни. Су де ћи по је зи ку, и они су би ли стран ци. 
Го во ри ли су је зи ком ко ји ни кад ра ни је ни сам чуо, али сам га ла ко 
раз у ме вао. Кроз тре па ви це по сма трао сам то дво је стра на ца, она ко 
по лу бу дан.

Ви диш, иза брао је до бро ме сто за ле жа ње, ре кло је јед но од 
њих дво је.

Да, ту је баш то пло, иа ко мо жда не здра во, ре кло је дру го.
Све јед но, за ње га је то као сун це. Гре је га, а он са ња.
То је за пра во вен ти ла ци ја. То пао ва здух из би ја из под зе мља.
Па шта, ва жно је да је то пло.
Тај то пли ва здух ни је баш нај чи сти ји.
То му и до бро до ђе, јер отро ви из под зе мља де лу ју успа вљу

ју ће.
Тад сам од јед ном схва тио о че му го во ре. Пот пу но сам се раз

бу дио. Они су ми се на сме ја ли, де вој ка је из ва ди ла нов ча ни цу из 
тор би це и спу сти ла је по ред ме не. Схва тио сам оно што ми до та да 
ни је па да ло на па мет. Ето, кад сам из за би ти и ни сам знао да у овом 
гра ду по сто ји град ис под гра да, по сто ји под зе мље и под зем на 
же ле зни ца. Ле жао сам на јед ном од ње них вен ти ла ци о них отво ра, 
гре ју ћи се на ње ним па кле ним ис па ре њи ма. Ле жао сам на то плим 
отро ви ма ко ји су се из утро бе зе мље ди за ли увис. Као да сам ле
жао на то плој пе кар ској пе ћи. То ме је и спа си ло. Та ко сам пре жи
вео две хлад не но ћи ко је би ме ина че са тр ле. Ле жао сам као што 
сад ле жим, али он да као да сам леб део на су штој то пло ти.

Ре кох му да из ми шља. Али он, не ма ре ћи за мо је ре чи, још 
до да де:

Оту да кад год се за тек нем та мо, узи мам све ску и цр там бес
кућ ни ке на па ри ским ули ца ма, ко ји та ко ђе, као што сам и ја јед
ном, но ћи ва ју код вен ти ла ци о них отво ра ме троа... Од не дав но сам 
по чео да их фо то гра фи шем. Пла тим им и не ки цент за то што их 
уз не ми ра вам у сну. Че сто су и са сво јим пси ма, ко ји ма пак до ба цу
јем ко ма дић ку ва не шун ке ра ни је ку пље не баш за та кву на ме ну...

Сад по и мам да је ле жа ње у не ку ру ку де мон ски по ло жај.
Као да сам ле гао на ру ду са мом ђа во лу.
Хо ћеш у рај? Умри на но га ма.
На то сам за гр лио при ја те ља и ре као му да он ни кад не ће 

умрети.
Да бо ме, не ћу, јер ле жим, ре као је и на сме јао се, а то зна чи да 

сам већ у па клу ко ји се и са сто ји са мо од по на вља ња и ле жа ња.
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Рас па ме ће ни Трам па злин

Ме ђу Зја ла ма из ве сни Трам па злин је ода брао јед ну ко јој ће 
по ве ри ти сле де ћу успо ме ну:

Јед ном сам пио ви њак и пи во. Био сам у ман ти лу шу шкав цу 
из Тр ста. Та кав се ви ше не пра ви ни ти но си. Лист из све ске и син
те тич ки ма те ри јал од ко јег је ман тил био са чи њен мо гли би се над
ме та ти ко је та њи и шу шта ви ји. Пао сам по сред не ке ба ру шти не 
у цен тру гра да. И остао сам обез на њен да ле жим у тој во ди до ју тра. 
Ако је и би ло не ког ко је про ла зио ми мо ме не или пре ко ме не, ни ко 
ме ни је по ди гао. За тим сам бљу вао сва ко ја ку пр љав шти ну из се бе, 
у ко јој се ис ти ца ла жу то зе ле на бо ја. Ота да ни сам сав свој. Не до
ста је ми све што сам из ба цио из се бе.

Зја ла му је са о се ћај но клим ну ла гла вом и ре кла да је све то 
при род но, као и да се ме ђу ства ри ма ко је би смо во ле ли да за бо
ра ви мо увек на ђе по не ка ко ја не же ли нас да за бо ра ви. Трам па злин 
је био збу њен и остао је збу њен до да нас.

Иле гал на ак тив ност

Трам па злин ко ји је већ уве ли ко гу био на сна зи свог при су ства 
у све ту пре нео ми је овај слу чај са Зја лом, је дан од мно гих, али и за
клео ме је, стре пе ћи од људ ске осве те, да не от кри вам свој из вор: 

Зја ла се укљу чи ла у по крет от по ра. Ре жим се оси лио и све 
гра ни це у ње го вом тла че њу љу ди, оти ма њу ио на ко си ро тињ ског 
имет ка у на ро ду и про га ња њу и укла ња њу свих по бу ње них би ле 
су из гу бље не. Во ђе су твр ди ле да их је сам Бог по ста вио за чел
ни ке. На по слет ку се му ка ви ше ни је мо гла под не ти. На ро чи то су 
мла ђи до не ли од лу ку да се од у пру. И обра зо ва ли су тај ну мре жу 
за бор бу про тив не ми ло срд ног ре жи ма.

По сле из ве сног вре ме на Зја ла је до би ла за да так да на же ле
зничкој ста ни ци пре у зме ома њу ку ти ју и пре не се је у пред гра ђе, 
ода кле је она тре ба ло да бу де упу ће на, пре ко дру гих ку ри ра, у бр да 
и та мо шња се ла. Ре че но јој је да ку ти ја са др жи екс пло зив ни ма
те ри јал, ко ји ће не сум њи во сру ши ти власт.

На ста ни ци је у нај бо љем ре ду пре у зе ла опа сни па кет. Ни ко 
ни је тра жио да се ле ги ти ми ше. Ио на ко је из гле да ла не ви но, јер је у 
ср цу би ла за и ста ро ђе на не ви ност. Али кад је већ би ла на до ма ку 
ме ста где је тре ба ло ку ти ју да пре да сле де ћем пре но си о цу, из јед не 
од мрач них ули ца на њу су на ср ну ли не по зна ти про би све ти и, уве
ре ни да је у па ке ту не што дра го це но, пре ту кли је, оне све сти ли и 
од не ли са со бом бла го за ко је је Зја ла би ла под за кле твом за ду жена.
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Су тра дан из ју тра су до шла дво ји ца го ро ста са по њу и, она ко 
још окр ва вље ну, по ло мље них ре ба ра, у мо дри ца ма, од ве ли је у штаб 
по кре та от по ра. Та мо је би ла са ста вље на ко ми си ја ко ја је тре ба ло 
да ис пи та ње ну од го вор ност. Кад је ис при ча ла шта се до го ди ло, 
чла но ви ко ми си је су са о се ћај но кли ма ли гла вом, али ја сно су јој 
ста ви ли до зна ња да за да так ни је из вр ши ла, те да је екс пло зив ни 
ма те ри јал пао у ру ке вла сти ко ја ће га ис ко ри сти ти про тив не срећ
ног на ро да. Јед но гла сно је до не се на пре су да. Из ре че на јој је ка зне
на ме ра ко ја ће би ти спро ве де на без од ла га ња. Осу ђе на је на смрт.

Зја ла се ни је бу ни ла. Схва та ла је да је ње на гре шка иза зва ла 
не са гле ди ве по сле ди це. Шта ви ше, да је гу бит ком ку ти је до ве де на 
у пи та ње све ко ли ка бор бе на ак тив ност по кре та от по ра. Ре жим је 
та ко од нео још јед ну по бе ду над от по ром. Го ро ста си ко ји су је би ли 
при ве ли, од не ли су је, по што ни је би ла у ста њу да се осо ви на соп
стве не но ге, до обли жњег шу мар ка. Та мо су је обе си ли о гра ну 
ба гре ма, ко ја је у тај мах за крц ка ла. По сле де се так ми ну та, гра на 
ни је из др жа ла и, као под те ре том на ве ја ног сне га, сло ми ла се, а 
Зја ла је па ла на тле као да ска. Је дан од го ро ста са ре као је дру гом 
да је то не по би тан до каз да Зја ла ма за и ста ни је ме сто у по кре ту 
от по ра. Чак и у хроп цу из не ве ра ва ју: не зна ју за шта да се ухва те. 
На по слет ку, ни шта од њих. Са мо су Зја ле.

Што се ко ми си је у уло зи рат ног ве ћа ти че, она је са вр ше но 
до бро би ла упу ће на у истин ско ста ње ку ти је као глав ног до ка за, 
а мр тва Зја ла ни кад не ће са зна ти да је та ку ти ја ко ју је пре у зе ла 
и тре ба ло да ље да је пре да би ла пра зна. Ни ка кав екс пло зив ни 
ма те ри јал ни је по сто јао. Би ло је то опет са мо про да ва ње Зја ла.

При пре ме за по греб

Зја ла је од лу чи ла да се бла го вре ме но по бри не око свог по
гре ба. Ис пи са ла је и ра за сла ла по зив ни це, на гла ша ва ју ћи да ће то 
би ти нај све ча ни ји тре ну так у ње ном жи во ту. Крај жи во та је као 
из ми шљен да бу де све ча ност без прем ца. До го во ри ла се и око ор га
ни за ци је. Нај пре је сма тра ла да је нај бо ље да она са ма го во ри на 
свом по след њем ис пра ћа ју, а он да је схва ти ла да јој је то је дин стве
на при ли ка да ћу ти, јер ва ља да нај зад поч не да се на ви ка ва на 
ћу та ње, уто ли ко пре што ће од ње не са хра не па на да ље ћу та ње у 
ње ним усти ма мо ра ти да по тра је веч ност. Уз то је за кљу чи ла да 
је за слу жи ла да пре дах не. До ста је би ло при че с ње не стра не. До ста 
ње ног бле бе та ња. До ста дан гу бље ња. Хај де убу ду ће да слу ша шта 
дру ги има ју да ка жу. Зна она да дру ги не ма ју ни шта па мет но да 
ка жу, али ред је да и они до би ју при ли ку. По не кад је и из ре че на 
глу пост дра го це на. Тек за хва љу ју ћи из ва ље ним глу по сти ма па мет 
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за си ја. Али ме ни па мет ни је по треб на, по ми сли ла је Зја ла. Имам 
је на пре тек. Уз то, ни ка кве ко ри сти од не ке па ме ти.

Све у све му, Зја ла се бри жно и по дроб но по бри ну ла око це ле 
ства ри, рас те ре ћу ју ћи нас му ке да сад ми сли мо још и о то ме ка ко 
да се опро сти мо од Зја ле. Не ће нам би ти ни ма ло ла ко, али кад она 
то већ тра жи од нас, не ће нам би ти ни те шко. Про ћи ће и тај тре
ну так, а за тим ће мо га бр зо за бо ра ви ти, јер та кав је ред: за бо рав 
је спа се ње.

Ро ђе на сам гре шком, про ша пу та ла је Зја ла по што је све ва ља
но при пре ми ла, а сад не ка гре шка бу де ис пра вље на да се ка сни је 
не би твр ди ло да је би ла не по пра вљи ва.

Лов на де мо не

То ком Не кр ште них да на и но ћи, из ме ђу Бо жи ћа и Бо го ја вље
ња, у бал кан ским кра је ви ма је отво рен лов на де мо не. Тад се ме ђу 
Трам па зли ни ма и Зја ла ма за по де ва ју над ме та ња ко ће ви ше де
мо на да уло ви. У тим так ми че њи ма ипак по сто ји из ве сна де о ба. 
Трам па злин ске че те ло ве жен ске де мо не, а че те Зја ла му шке. Так
ми че ња су исто вре ме но ин ди ви ду ал на и чо пор ска. 

Оби чај да за јед нич ки ло ве уве ден је по сле из ве сног до га ђа ја 
ко ји је у јав но сти иза звао у исти мах смех и страх. Та да су Зја ле и 
Трам па зли ни би ли у ве ли ком при ја тељ ству. Ни је мо гао да про ђе 
дан, а да се не дру же. У јед ној од тих при ли ка, са ста ли су се две 
Зја ле и три Трам па зли на, па су оте ли сво је су се де, мир ну по ро ди
цу ко ја је жи ве ла од об де ла ва ња зе мље и га је ња сви ња и ова ца. 
Чла но ве по ро ди це су ве за ли и сме сти ли на зад ња се ди шта два 
укра де на ау то мо би ла. У пр вим ко ли ма су би ли јед на Зја ла и је дан 
Трам па злин, а по за ди тро је кид на по ва не де це. У дру гим ко ли ма 
дру га Зја ла и дво ји ца Трам па зли на, а ро ди те љи де це, по што су се 
су ви ше бу ни ли и пла ка ли, из ба че ни су из ау та и за тво ре ни у пр тља
жник. Док су бе жа ли, на ле те ли су на ка ми он те рет њак ко ји је пре
во зио то вар сва ко ја ких де мо на. По ли ци ја се убр зо на шла на ме сту 
уде са. Ни ко ни је био те же по вре ђен, али оно што је по ли цај це а 
за тим и су ди ју за пре па сти ло је сте да су Зја ле и Трам па зли ни били 
пот пу но го ли, свјед но што се то де ша ва ло усред ци че зи ме. Кад 
су на ге от ми ча ре ис пи ти ва ли, ис пли ва ло је да су они за пра во бе
жа ли. За што? Па од сма ка све та. За што су оте ли не ви не љу де? Па 
да би их спа сли, јер ар ма ге дон се му ње ви то при ми цао. Пи та ли су 
их за што су го ли. Па опа сност ко ју са со бом но си ар ма ге дон на про
сто је оду вао сву оде ћу са њих. Је су ли не што пи ли или ушмр ка
ва ли? Ни шта. Пи ли су са мо чај од не ке ама зон ске ли ја не ко ју су 
на зи ва ли аја ху а ска. Да ли су мо жда Је хо ви ни све до ци? Ни су. Ни
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су ни след бе ни ци Ха ре Кри шне, ни Му ха ме да, ни Бу де, ни Ису са 
Хри ста, чак ни Зо ро а стра, ни Зо ро ба бе ла, ни Ми тре, ни ти су по кло
ни ци би ло ко јег дру гог зна ног бо жан ства или па сје ве ре. На про сто 
су Зја ле и Трам па зли ни. Са мо то ли ко је мо гло да бу де на ђе но у 
суд ским до ку мен ти ма о ре че ном до га ђа ју.

Иа ко лов на де мо не во ди по ре кло од на ве де ног до га ђа ја од пре 
по ла ве ка, ни је по зна то ка ко је те као про цес ко ји је спре гао лов и 
на до ла зак ар ма ге до на. Мо жда чи ње ни ца да је те рет њак, с ко јим су 
се ау то мо би ли бе гу на ца пред кра јем све та су да ри ли, пре во зио де
мо не о ко ји ма се у по ли циј ском из ве шта ју ка же да су би ла го ве да.

Ка ко год би ло, чак и по што су оно мад Зја ле и Трам па зли ни 
за ра ти ли, они су го то во ри ту ал но на ста ви ли да из во де свој го ди
шњи лов на де мо не. Та ко је би ло све до са да. Овај пут се не што 
де си ло што би тре ба ло пам ти ти до век.

Ни су ло ви ли на ко њи ма, ни ти су се ис по ма га ли ло вач ким 
пси ма чи ји би ла веж мо гао да ис те ра де мо не на пу сто по љи ну на 
ко јој би он да ла ко би ли уо че ни и по том ухва ће ни у мре же кроз чија 
се ок ца не да про ву ћи ни нај ма ња ри ба, ни гли ста, ни црв. Ло вач ка 
част је на ла га ла лов без ика квих сред ста ва, без оруж ја би ло ко је 
вр сте, без зам ки или иче га дру гог што би уве ћа ва ло ло вач ку моћ. 
Украт ко, ни Зја ле ни Трам па зли ни ни су сме ли да има ју ма ка кву 
пред ност пред ло вље ним де мо ни ма. До сто јан ство чи стог ло ва мо ра
ло је би ти очу ва но. За то тај лов и је сте смр то но сна ак тив ност. Де мо
ни ни су не ки без о па сни цве то ви, па је до вољ но са мо да их убе ре те 
и на ва шој су ми ло сти. Не, ни по што, ни сте те сре ће; они се опи ру 
и на па да ју. На лик су не мо гућ ном у ср цу мо гућ ног, сли че не по сто
је ћем усред ве о ма опи пљи вог по сто ја ња. Та ко је, де мо ни су сва 
не ствар на ство ре ња, чу до ви шна или не, а ко ја су не ка ко за у зе ла 
ме сто у ствар но сти и ску ћи ла се на зе мљи, по ја вљу ју ћи се на све ту 
по гла ви то но ћу. Због њи хо ве ди вљач но сти, те шко је ра чу на ти да 
ће се она при ли ком ло ва на њих по на ша ти ра зум но и кад су оп ко
ље на и по ра же на при зна ти да су по ра же на, кад су ухва ће на по ко
ри ти се као плен спре ман и на при пи то мља ва ње да би пре жи вео. 
Не, с њи ма је за и ста не мо гућ но до го во ри ти се не што у том сми слу. 
За то је, на кра ју кра је ва, ва жи ло сле де ће ста ње ства ри: плен ни
ка ко ни је био склон лов ци ма, а лов ци су увек би ли спрем ни да 
из ра зе љу бав пре ма пле ну или ба рем во љу за са рад њу с њим.

У јед ној од трам па злин ских ло вач ких ен ци кло пе ди ја спо ми
њу се уз 

акре пе
[акреп – ве о ма мр ша во ство ре ње, по ла шкор пи ја, по ла чо век, 

до зла бо га ру жно, обо жа ва да пла ши љу де, јер је на њих смрт но 
увре ђен што га не при зна ју за свога]
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и ка ра кон џу ле 
[караконџула – зла ста ри ца увек бе сна, нео де ве на, ко се пр ља

ве и на лик жи ци, из че љу сти јој сјак те гво зде ни зу би, нок ти су јој 
ду ги и оштри, во ли да ја ше љу де, де цу мла ти бу џом, па их по сле 
изе де, же не из гре бе и он да гур не у во ду, про шле го ди не уо че на у 
не го тин ским Пим ни ца ма и не дав но ви ђе на у Ба ји ној Ба шти где 
је, скри ве на на стре хи из над вра та, увре ба ла до ма ћи на кад је из ла
зио у та му по сле ве че ре да рас те ре ти бе ши ку, за ја ха ла га и го ни ла 
га у глу во до ба по ули ца ма, дру му, уз и низ Та ру, све док га ни је 
смо жди ла и оста ви ла у не до ђи ји пот пу но ма лак са лог у ле де ном 
зно ју и ури ну, та ко да се за тим ме се ци ма опорављао]

још и дре кав ци или бу кав ци 
[дрекавац или бу ка вац – на лик је вам пи ру, али спо со бан да 

ме ња сво је об лич је и че сто се ја вља у ли ку пса ко ји се кре ће као 
дво но жац или као ду го но го и ду го вра то би ће с мач јом гла вом, 
по не кад му је те ло вре те на сто у пру га сто, по не кад има са мо јед ну 
но гу и фе ње ра сте очи, уме и да ле ти, и сав ко жун му је за ра стао 
у ду гу дла ку по ко јој га зи, јер не мо же друк чи је, па због то га дре
чи и зри че, мја у че и ме ке ће, кре шти и је ца, украт ко и по све му 
очи то гре шна ду ша, чи је се не под но шљи во огла ша ва ње чу ло та
ко ре ћи ју че из тр шча ра на оба ли Ста рог Бегеја],

ба у ци 
[баук – хо да не спрет но, во ли на пу ште не ку ће и руп ча ге ода

кле из не на да на ср ће на жр тву ко ју ће од не ти да ле ко, по је сти је 
или оста ви ти из мр цва ре ну и иси са ну, на лик је ме две ду, али је сна
жни ји; ни је ско ро ви ђен, ма да је оно мад је дан од ко са ца на Див
чи ба ра ма, ка ко твр ди, у су мрак угле дао јед ног ба у ка ко ји је ба у љао 
по стр њи ци и ли чио му на огром ног паука],

во де ња ци, ја у ди, на ви, ку кур чи це, не кр штен ци, га ра кон кви
ни, а он да и сви ко ји го сту ју на Бал ка ну: ако ро ка муи, ал дро ван ди, 
очо ко чи, ама ли, амо мон гои, аму ли, аџу ле, га ур џи и мо че ли, па 
гамбо, да ху, игу а но дон, је рен, кон га ма то, кул та, му ху ру, ко ји се 
ја вља ју у на шем све ту са мо у јед ном је ди ном при мер ку, али су у 
ста њу да се на ла зе на ви ше ме ста од јед ном.

Зја ле и Трам па зли ни су ове го ди не иза бра ли ова кву де о бу по
сло ва: пр ве да ло ве са мо акре пе, а дру ги са мо ка ра кон џу ле. Сма тра
ли су да та се лек ци ја, на зва на уна кр сно спа ри ва ње, обе ћа ва ма кар 
ка кавта кав успех у обез бе ђи ва њу по вољ ни јих усло ва за ево лу ци ју 
жи вих ор га ни за ма на на шој пла не ти. Што се са мих прин ци па ло ва 
ти че, они се ни су ме ња ли још од пам ти ве ка. По ла зи ли су од сле де ћег 
по ре ђе ња. Ка ко се одр жа ти на по вр ши ни оке а на? То је не мо гућ на 
ствар, ако се оке а ну опи ре те. Ипак, мо же би ти мо гућ на. Мо ра те му 
се пре да ти. Пу сти ти га да се на се ли у ва ма. То су схва ти ли сур фе ри 



13

и то су схва ти ли сви бро до лом ни ци на чам ци ма и спла во ви ма, све
јед но да ли су на по слет ку ус пе ли да се из ба ве. Услов да пре жи ви те 
у оке а ну је сте да му се пре да те, а он да ви ше ни је ва жно да ли ће те 
и пре жи ве ти. Та ко је, у прин ци пу, и с ло вом на де мо не. Ако их не 
ис ку си те на сво јим пле ћи ма ка ко вас ши ба ју, за ба да ју вам кан џе у 
стег но, гво зде не зу бе у врат, те је чак по жељ но и да их ис ку си те у 
сво јој кр ви, бу де те њи ма оп сед ну ти, све до тле не ће те би ти при пре
мље ни за лов на њих, ма кар с ми ни мал ном ве ро ват но ћом да јед ног 
или два уло ви те. Уз пре да ва ње пле ну, дру ги прин цип је од го ва рао 
на пи та ње да ли да се ло ви с ци љем или да се ло ви бес циљ но. Да ли 
да лов ци бу ду во ђе ни же љом да уло ве или да на та кву же љу пот пу
но за бо ра ве. Прин цип је из и ски вао да лов бу де не хо ти чан. За то је 
увек те као опу ште но, го то во као да је већ окон чан пре не го што је 
и за по чео, па се ло вач ка дру жи на оку пи ла око ва тре и уз ра до сне 
по кли че се го сти ла ме си штем с ра жња и мно гим опој ним пи ћем. 
Ло ви ти не хо тич но зна чи ло је не ма ри ти за то у ко јем ће се сме ру 
не што раз ви ја ти, не упи ња ти се око по сти за ња ци ља, не го на про сто 
пу сти ти да се ства ри до га ђа ју она ко ка ко се до га ђа ју без ичи јег 
упли та ња. Ло ви ти је би ло са мо гле да ти и чу ди ти се.

Украт ко, лов је те као као под ма зан. Ни је био бо љи, али ни гори 
не го што је био то ком свих ра ни јих се зо на. А он да су се Зја ле и 
Трам па зли ни у су тон, ко ји ће у књи га ма по том би ти про зван су то
ном идо ла, су о чи ли са акре пи ма и ка ра кон џу ла ма, са те ра ним на 
про план ку ои ви че ном ди вљим шип ком, об ра слом тра ву љи ном зва
ном по пи но пра се, а ко ји се на јед ном кра ју цр ве нео од раз бо ко ре них 
бул ки, док се на дру гом бе лео од рас цве та них су но вра та. Зја ле и 
акре пи усред бул ки. Трам па зли ни и ка ра кон џу ле усред су но вра та. 
Та сли ка се за ле ди ла. Та јац. Све ко ли ка при ро да је пре ста ла да ди ше. 
За тим пра сак де мон ског сме ха. Упр кос свем пре да ва њу без остат ка 
и вр хун ске не хо тич но сти, лов ци су на је да ред схва ти ли исти ну. Пред 
њи ма ни су би ли пра ви де мо ни не го ла жни. Де мо ни су се, по све му 
су де ћи, већ умор ни од то га да де це ни ја ма бу ду ло вље ни, до се ти ли 
да ство ре сво је ла жња ке, а са ми се у не кој за би ти пре пу сти ли лен
ча ре њу и са ња ре њу. Ла жња ци су за ма ја ва ли Зја ле и Трам па зли не 
уто ли ко лак ше што ови ма ни на крај па ме ти ни је би ло да де мо ни 
не ма ју бли жих ро ђа ка од са мих Зја ла и Трам па зли на, и то још од 
пре и сто риј ског да на кад су ри бе на у чи ле да хо да ју по коп ну и кад 
су сви, без остат ка, тек по че ли да ис цр пљу ју огром но по ље мо гућ
но га. Схва тив ши да су су о че ни с ла жња ци ма и да је лов по стао 
не из ре ци ва пре ва ра, Зја ле и Трам па зли ни не са мо што су од у ста ли 
од ду го ве ке тра ди ци је ло ва на де мо не не го су јед но гла сно из гла са
ли ре зо лу ци ју да се ви ше ни кад не упу шта ју ни у ка кве за јед нич ке 
по ду хва те, без об зи ра на ко јим су прин ци пи ма за сно ва ни.




